

bb. 33./ barátsági ... 4. folyt./ 11

ez a szerződés husz éves időtartamra szól és hatálya minden alkalommal további öt-öt évvel meghosszabbodik, ha azt valamelyik magas szerződő fél-lejárta előtt tizenkét hónappal fel nem mondja.

készült szófiában, az 1969. évi július hó 10. napján, két példányban, mindegyik magyar és bolgár nyelven, mindkét nyelvű szöveg egyaránt hiteles.

a magyar népköztársaság  
nevében :

a bolgár népköztársaság  
nevében:

kádár jános s.k.

todor zsvikov s.k.

fock jeno s. k.  
/mti/

--

- 10 -

13.05/um

mti

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



m t i b e l f ö l d i h i r e k

1969. július 13.

bb. 1. időjárásjelentés

cg/gy/ká

1969. július 13.

a meteorológiai intézet jelenti vasárnap délben:

kissé javul az idő

a hűvös óceáni levegő beáramlása a szombati nap folyamán megszűnt és bár az élénk északnyugati áramlás még tart, ez már meleg levegőt szállít délkelet-felé. a legújabb időjárási helyzetkép szerint a közép-európa és a balti térség fölött levő óceáni eredetű légtömeg lassan kelet felé vonul, és szétforgácsolódik, eközben még sokfelé okoz esőket, zivatarokat, és erős szelet, a hőmérséklet pedig a május közepének megfelelő szinten alakul. európa más részein, különösen kelet-európában igen meleg van. néhány jellemző szombat déli hőmérséklet; moszkva 29, arhangelszk és milánó 31, madrid 35, london 26 fok. a magasban északnyugati széllel a kárpát térség fölé áramló melegebb és szárazabb levegő hatására további időjavulásra számíthatunk.

hazánkban szombaton már csak az ország délnyugati kétharmadán alakult ki eső, kisebb zivatar. a lehullott eső mennyisége általában nem haladta meg a 3 millimétert, de a budapesti szabadsághegyen 4, pécsen 5, misinatóton 8, nagykátán pedig 13 milliméter esett. a szabadsághegyen borsó nagyságu jégeső is hullott. erős, helyenként viharos észak, északnyugati szél fújt. a hőmérséklet napközben csak 18-24 fokot ért el. vasárnap hajnalra 10-15 fokig hűlt le a levegő, délelőtt folytatódott a hűvös, erősen szeles idő. változóan felhős volt az ég, de eső sem esett. a hőmérséklet 11 órakor az ország területén egységesen 18 és 21 fok között váltakozott.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 17 fok volt, 4,6 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag. vasárnap 12 órakor budapesten a hőmérséklet 18 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 milliméter, alig változik.

/folyt. köv./  
13.10/gy

- 1 -

14.10/10

bb. 1. / időjárás.... folyt./ gy

a balaton vízének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 15 fok.

várható időjárás hétfő estig: további felhőátvonulások, legfeljebb néhány helyen futó esővel. élénk, időnként erős, helyenként viharos északi, északnyugati szél. a nappali felmelegedés kissé erősödik, de az évszakhoz képest még hűvös marad az idő. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 9-14, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 20-25 fok között.

a duna vizállása vasárnap délelőtt budapestnél: 356 centiméter  
/mti/

bb. 2. váltás az ifjúsági építőtáborokban

vid-ká/gy/ká 1969. július 13.

vasárnap - egynapos szünet után - ismét benépesültek az önkéntes ifjúsági építőtáborok. megérkezett a második váltás. somogy megyében, balatonújhelyen, balatonbogláron, lengyeltóti-ban és kiskörpádon csaknem ezer középiskolás diákleány vette birtokába a tábor minden kényelemmel ellátott lakószobáit. erre a csoportra különösen nagy feladat vár. a kedvezőtlen időjárás miatt ugyanis késve érnek a gyümölcsök, a kajszi és őszi-barack, továbbá a szabadföldi paprika és paradicsom, így az elkövetkező két héten a korábbinál nagyobb tömegű termés betakarításában kell majd segítséget nyújtaniuk./mti/

bb. 3. nemzetiségi találkozó, művelődési otthon avatás potonyban

vid gy/ká 1969. július 13.

vasárnap délután a somogy megyei potony községben délszláv nemzetiségi találkozót rendezett a hazafias népfront helyi bizottsága. ez alkalommal avatták fel a falu művelődési otthonát is. a találkozón a megye négy délszláv falujának - potony, lakócsa, szentborbás és tótujszalu, - valamint a szomszédos jugoszláviai gornje bázje község küldöttsége vett részt. az ünnepi beszéd után a kátolyi délszláv népi együttes és a helyi kulturálcsoportok adtak műsort./mti/

--

- 2 -

bb. 4. id. szabó istván szobrászművész kiállítása balassagyarmaton

vid gy/ká 1969. július 13.

a balassagyarmati horváth endre galériában vasárnap megnyílt id. szabó istván kossuth-díjas szobrászművész kiállítása. a kiállításon az idős mester dedikálja a magvető gondozásában nemrég megjelent, fába faragott Szentedők című önéletrajzát./mti/

--

bb. 5. magyar, szlovák és lengyel uttorók táborozása besztercebányán

vid gy/ká 1969. július 13.

harmincnégy nógrád megyei uttoró utazott vasárnap a szlovákiai besztercebányára, ahol kéthetes közös táborozáson vesznek részt szlovák és lengyel uttorókkal. a nemzetközi tábor résztvevői felkeresik a szlovák antifasiszta felkelés nevezetes helyeit, ellátogatnak arra a vidékre is, ahol nógrádi sándor magyar partizáncsoportja 1944-ben tevékenykedett./mti/

--

bb. 6. megnyílt pécsen a „népek barátsága, nyári egyetem

vid gy/ká 1969. július 13.

pécsen vasárnap megnyitotta kapuit a „népek barátsága, elnevezésű nyári egyetem, amelyet a tit immár tizenegyedszer rendezett meg a szép mecsekfaljai városban. a vendéglátó szervezet nevében dr. lissák kálmán akadémikus, kossuth-díjas egyetemi tanár köszöntötte a hallgatókat, majd gódor ferenc, a tit főtitkára nyitotta meg a nyári egyetemet. az eddigi legváltozatosabb nemzeti összetételű hallgatósg gyűlt össze ez alkalommal pécsen: nyolc európai és tengerentúli országból mintegy százhuszan vesznek részt a kéthetig tartó studiumon. a hallgatók mellett több év óta visszatérő vendége a pécsi rendezvénynek. a nyári egyetem - nevéhez méltóan - a népek barátságát, egymás megismerését és az egymáshoz való közeledést szolgálja gazdag programjával. a hallgatók megismerkednek magyarországgal, s ezen belül elsősorban pécs és baranya gazdasági, társadalmi, kulturális életével. első ízben nyílt lehetőség arra, hogy a speleológus érdeklődésű vendégek szakmai csoportokat alkossanak, s ennek megfelelően a nyári egyetem keretében földrajzi, jogi és filatelista szekciókat is szerveztek. a tit megyei szervezete - az idén először - „népek barátsága alapítványt, kezdeményezett, azzal a céllal, hogy a pécsi-baranyai üzemek, vállalatok, intézmények - a nyári egyetem keretében - vendégül láthassák a velük kapcsolatban álló külföldi szakembereket. a baranya megyei tanács például bolgár, a soproni gépgyár csehszlovák, a hőszolgáltató vállalat pedig ndk-beli hallgatók számára létesített alapítványt, akik most meghívott vendégekként vesznek részt a nyári egyetemen./mti/

--

14.25/gy

- 3 -

mu

bb. 8. kétszázharminc vasuti tisztet avattak a 19. országos vasutasnapon

t tf/gg/gy/ká

1969. július 13.

ezen a vasárnapon tizenkilencedik alkalommal kapott helyet az országos események naptárában a vasutasnap. központi rendezvényként a szőnyi uti sporttelepen került sor a MÁV tisztképző intézetének különféle tagozatainak, az 1968-1969-es tanévben végzett növendékek ünnepélyes tisztel avatására. kétszázharminc fiatal szakember kapott képesítő oklevelet, szerezte meg a szükséges ismereteket, hogy ezután vezető beosztásban teljesíthessen szolgálatot a vasuti közlekedésben.

kun dezső, az intézet igazgatója köszöntötte az avató ünnepségen a katonás rendben, sötétszürke egyenruhában felsorakozott tisztjelölteket. az eseményen részt vett szabó Antal, a vasutasok szakszervezetének főtitkára is.

kürtszó harsant, amikor megérkezett az ünnepségre rödőnyi károly közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes, a magyar államvasutak vezérigazgatója, aki rövid beszéddel avatta tisztképző intézetének az ifjú szakembereket. a vasutépítési és pályafenntartási, továbbá gépészeti és vontatási munkák, forgalmi és kereskedelmi teendők, valamint a távközlő és biztosító berendezések friss tudásu szakemberei kerültek ki a mostani évfolyamról, amelynek 28 nőhallgatója is volt. a vasutasképző felsőfokú szakiskolába minden esztendőben 200-250 növendék kezd tanulmányait, valamennyien érettségi, illetőleg 3-4 éves szakmai gyakorlat után. maga a tanintézet 1887 óta működik, baross gábor, az akkori közlekedésügyi miniszter alapította. innen került ki a közlekedésben még ma is elsődleges szerepű vasut műszaki szakembereinek jólképzett fiatal gárdája. s hogy a jövőben milyen nagy szükség lesz rájuk, azzal kapcsolatban rödőnyi károly utalt a vasutak korszerűsítésének sürgető feladataira: erősödő ütemben folytatódik a vasutak általános rekonstrukciója, a fővonalakat átépítik, az ugynevezett nagy tengélynomású kocsikhoz, folytatódik a vonalak villamosítása, a gőzvontatás felváltása diesel-mozdonyokkal, a korszerű biztosító berendezések általánossá tétele és a nehéz fizikai munkák gépesítése. mindez fontos része, illetve gyakorlati végrehajtása az országgyűlés által nemrég elfogadott hosszútávú közlekedéspolitikai koncepciónak, az új vasuti törvénynek.

az avatás után az új tiszték nevében kovács gyula, a volt évfolyam kispályás titkára tett fogadalmat. ő egyébként kitűnő eredménnyel végezte el az iskolát, a jeles előmenetelű tanulók száma 14 volt.

az ünnepség után a MÁV vezérigazgatója a nyugati pályaudvar éttermében disztribúción látta vendégül a fiatal vasuti tiszteket. délután ismét a szőnyi uti sporttelepen folytatódott a vasutasnap budapesti programja nemzetközi sportversenyekkel, vízdám kulturális műsorral./mti/

14.40/gy

- 4 -

1508w

bb. 7. baranya népeinek művészete

vid p /ká

1969. július 13.

a pécsi janus pannonius múzeum, amely a vidék legnagyobb folklór-gyűjteményével rendelkezik, kiállítást rendezett baranya népeinek művészetéből. a vasárnaptól nyitva tartó kiállításnak az a célja, hogy a pécsre látogató hazai és külföldi turisták megismerjék az itt élő népek, nemzetiségek művészetének legszebb darabjait. a magyar, horvát, bosnyák, szerb és német lakta baranyai falvak régi és mai népművészeinek értékes alkotásai kerültek ez alkalommal a közönség elé. száznál több jellegzetes paraszti tárgyat - szerszámot, ruhadarabot, butort, edényt és díszítményt - állított ki a múzeum, köztük a kapoli-család gyönyörű tafaragványait és a híres mohácsi busóálarcokat./mti/

bb. 9. Leégett a dohánypajta - halálos balesetek

t tf/gg/p ká

1969. július 13.

a hajdu megyei hosszúpályi községben a petőfi tisz egyik nagy dohánypajtája kigyulladt és leégett, a tűz a szomszédos dohánypajtára is áttért. körülbelül 130.000 forint kár keletkezett. a tűz okának felderítésére vizsgálatot indítottak.

motorkerékpárjával egyútmenti fának ütközött és a helyszínen meghalt a heves megyei domoszló községben szabó dezső 28 éves kőműves, helyi lakos. a tolna megyei pakson nagy géza 28 éves pécsi kereskedő kölcsönzött személygépkocsival halálra gázolta a kerékpáron haladó farkas sándor 23 éves paksi cipő-felsőrészkesztőt. sós ferenc 26 éves egészségügyi ellenőr, tungszemcsei lakos motorkerékpárjával egy veszteglő tehergépkocsinak rohant tamási község határában. a baleset olyan súlyos sérüléssel járt, hogy sós ferenc a kórházba szállítás közben meghalt. a balesetek ügyében vizsgálatot indítottak./mti/

-. -

14.45/p

1508w

-5- m

bb. 10. vasárnapi szerviz -a szegedi autójavitó új szolgáltatása

vid /k /ká 1969. július 13.

vasárnap sok ezer hazai és külföldi - jugoszláv osztrák, csehszlovák turista érkezett szegedre, igen sokan személygépkocsikkal. az autósok öröme vasárnaptól ünnepi szervizt vezetett be a szegedi xi. számú autójavitó vállalat. az új szolgáltatást elsősorban az tette lehetővé, hogy a napokban felépült a vállalat új autójavitó üzeme a város ipari övezetében. /mti /

--

bb. 11. ifjúsági találkozó jákon

vid /k /ká 1969. július 13.

a műemléktemplomáról híres ják községben vasárnap nagyszabású ifjúsági találkozót rendezett a szombathegyi járási kisz bizottság és a jáki kisz szervezet. a találkozóra tizenöt községből érkeztek a fiatalok.

délután különböző sportvetélkedőket, ügyességi versenyeket, bemutatókat tartottak. délután az ünnepi nagygyűlésen nagy imre, a kisz vas megyei bizottságának titkára mondott beszédet. a gyűlés után divatbemutató következett, majd a jáki és a környező községek öntevékeny művészeti csoportjai szórakoztatták a találkozó résztvevőit.

az egész napos gazdag programot este kisz báttal és tűzijátékkal fejezték be. /mti /

--

bb. 12. békegyűlés pankasz községben

vid /k /ká 1969. július 13.

a hazafias népfront körmeneti járási bizottsága vasárnap a béke világmozgalom 20. évfordulója alkalmából pankasz községben békegyűlést rendezett. a gyűlésen szekeres gábor, a járási tanács vb. titkára ünnepi beszédében méltatta a békemozgalom jelentőségét, valamint a vietnami nép hősi harciát.

a gyűlés után a helyi és a környező községek kultúracsoportjai adtak műsort. /mti /

15.20/k

-6 -

15.25/20

bb. 13. új üdülőt avattak bükön

vid /k /ká 1969. július 13.

vasárnap vették birtokukba a híres bükői gyógyfürdőnél felépített üdülőjüket a kőszegi ingatlankezelő vállalat dolgozói. a korszerű üdülőt majdnem teljes egészében társadalmi munkával hozták létre. köszönet egy romos épületet vásároltak, amit lebontottak, s ennek anyagából szabad szombatokon és vasárnapokon -építették fel az összkomfortos üdülőt. a vállalat valamennyi dolgozója eljuthat évente egy -két hétre a gyógyforráshoz.

az üdülőház alapító okmányában külön cikkely szól arról, hogy a vállalat dolgozói és családtagjaik nyugdíjazásuk után is szívesen látott vendégek lesznek az üdülőben. /mti /

--

bb. 14. minden erőt a gabonátáblákra -vasárnap teljes lendülettel arattak

6 vid /k /ká /gg 1969. július 13.

az esős, viharos időjárás több napon át pihegőre kényszerítette az aratókat az ország minden táján, a munkát csak a hét végén folytathatták. az idő viszont sürget, hiszen a teljesérés miatt peregnek már a korai fajták, főleg a san pastore olasz buza, s ezért a vasárnap is a munkanapok sorába lépett. a vidéki jelentések szerint ezen az esőmentes napon teljes lendülettel dolgoztak a gabonátáblákon.

baranyában, ezen a déli fekvésű tájon éppen husz nappal ezelőtt kezdődött meg a gabona betakarítása, ám azóta mindössze tíz napon tudtak aratni és csepegni a gépek. emiatt vasárnap teljes betakarítási műszakot tartottak: csaknem másfélezer kombájn dolgozott a gazdaságokban. vasárnap estig a gabonaterület egynegyedéről került le a termés. a mezőgazdasági üzemek minden rendelkezésükre álló emberi és gépi erőt a gabonátáblákra irányították. a gabonafelvásárló vállalat dolgozói ugyancsak rendkívüli műszakot tartottak vasárnap, hogy a gazdaságok fennakadás nélkül szállíthassák a terményt a raktárakba. ezen a napon vették át a kétezredik vagon buzát.

/folyt. köv./

15.40/k

- 7 -

15.45/20

bb. 14. minden erőt... 1. folyt /k

a szomszédos somogy megyében a drávától a balatonig szintén félezer kombájn és rendrevágó dolgozott. a fellazult talaj még eléggé elüppedős, ezért csak lassan halajhattak a nehéz gépek. a kombájnvezetők hozzáértését dicsérik, hogy ilyen körülmények között is jóminőségű munkát végeztek. a kaposvári állami gazdaságban, ahol nem ritka a 26 mázsás átlagtermést adó gabonaföld sem, 19 arató-cseplőgépet dolgozott vasárnap, a lábodi állami gazdaságban 22, a balatonnagyberékiben 11 kombájn aratta, csépette a kenyérnek valót.

csongrádban a szombat -vasárnap szél olyannyira felszikkasztotta a földeket, hogy a magasabb fekvésű területeken teljes üzemen folytathatták az aratást. vasárnap mintegy 200 kombájn és aratógép mellett a gabonaföldművelésügyi járási járási homokföldjein, ahol ez a munka már előrehaladt, jutott erő a gyümölcsfeldolgozásra is. tízenkét község határában szedték a zöldségparackot, a belföldi szállítók mellett öt kamionnal ausztriába is küldtek az izés gyümölcsből. szentes környékéről sárgabarackkal rakott hűtővagonok indultak külföldre, főként svájcba. /mti/

bb. 15. kodály: budavári tedeumának bemutatója a „földalatti hangversenyteremben„

vid gy/ká 1969. július 13.

a világhírű baradlai cseppkőbarlang földalatti hangversenyterében addig tartott zenekari bemutók között is különlegességnek számított a vasárnap hangverseny. a borsodi nyári egyetem négy országból érkezett hallgatóinak kívánságára először csendült fel a cseppkőcsodák között kialakított kitűnő akusztikájú, szer személyes földalatti hangversenyteremben kodály zoltán budavári tedeumának dallamai. a művet a debreceni kodály kórus és zanaker közreműködésével mutatták be. /mti/

bb. 16. honvédelmi nap mezőkövesden

vid gy/ká 1969. július 13.

vasárnap, csaknem tízezer résztvevővel nagyszabású honvédelmi napot rendeztek mezőkövesden. a mezőkövesdi, valamint a mezőcsáti járás községeiből érkezett vendégek megkoszorúzták mezőkövesden a hősi emlékművet, majd kezdetét vette a légi parádé, repülőgépek, helikopterek mutatták be különböző gyakorlatokat, amit ejtőernyős ugrás, leggömbvadászat követett.

/folyt. köv./

16<sup>40</sup> me

bb. 16. honvédelmi nap.... folyt./ gy

a honvédelmi napon kiállítás nyílt a hadsereg életéről, szomsz. modellező szakkörök bemutatták legsikerültebb alkotásaikat.

a záró kulturműsorban többek között fellépett a „matyó„ népi együttes és a határőrség kő ponti művészegyüttese. /mti/

bb. 17. ifjúsági nagygyűlés pakson

vid gy/ká 1969. július 13.

pakson vasárnap a dunamenti falusi fiatalok találkozójának harmadik napján ifjúsági nagygyűlést rendeztek. szabó géza, a tolna megyei kisz bizottság első titkára mondott beszédet. az ezt követő gazdag programban néptánc bemutató, továbbá sport- és kulturális műsor szerepelt. este dunaparti tűzijátékkal, balet hangversennyel és ifjúsági báttal fejeződött be a háromnapos ünnepség. /mti/

a m b a r g o 18.00 óráig!

bb. 18. a szegedi szabadtéri játékok idei első próbája

vid gy/ká 1969. július 13.

a szegedi szabadtéri játékok színhelyén, a dóm-téren vasárnap sem szüneteltek a nagyszabású művészeti produkciók. immár hetek óta tartó előkészületei: megtartották a július 19-i nyílt darab, kodály háry jános című daljátékának első próbáját. a művészek, a nagylétszámú ének-, balett- és zenekar, a 150 főnyi statisztéria összehangolt munkájával először pergett le összefüggően az új látványos rendezésben „szabadtéri színpad„ kerülő mű. a hétszáz négyzetméteres színpadon estéről-estére kigördülnek a nádfedeles viskók, mögöttük előtűnik a határ, majd a burg aranyozott, magyaros motívumokkal díszített épülete. különleges pirotechnikával rendkívül látványossá varázsolják a csatajelenetet is.

a dóm-téren vasárnap kinyitott az „óriásbűfé„ is. /mti/

16.50/gy

16<sup>45</sup> me  
17<sup>30</sup>

embargo 18.00 óráig!

bb. 19. barátságvonat indult szegedről egyesszába

vid gy/ká 1969. július 13.

vasárnap a szegedi nagyállomásról utnak indult egyesszába a csongrád megyei kisz fiatalok barátság ifjusági különvonata, amely több mint száz kisz fiatalot visz szeged testvérvárosába. a fiatalok tíz napig tartózkodnak a szovjetunióban, megismerkednek a szovjet ifjuság életével, munkájával./mti/

embargo 19.00 óráig!

bb. 20. hangverseny az esztergomi bazilikában

vid gy/ká 1969. július 13.

esztergomban a dunakanyar művészeti nyári egyeteméhez kapcsolódva érdekes zenei rendezvénysorozatot szerveztek „collegium musicum strigoniense”, címmel. vasárnap a bazilikában már a második hangversenyre került sor. ismét ritka zenei élményben volt részük az egyetem 10 országból érkezett hallgatóinak, s a város zenekedvelő közönségének. a kiváló akusztikájú templomban az állami hangversenyzenekar és a forrai kórus liszt esztergomi miséjét és kodály psalmus hungaricusát adta elő./mti/

bb. 21. végetért veszprémben a harmadik országos kamarazenekari fesztivál

vid gy/ká/ 1969. július 13.

vasárnap befejeződött veszprémben a kamarazenekarok 3. országos fesztiválja. tízenkét kamara együttes mutatkozott be a városban, a közgazdasági technikum dísztermében. a vasárnapi programban az ajkai, a karcagi, a salgótarjáni, a bajai, valamint a budapesti műszaki egyetem, és a tizenegyedik kerület zenekara adott hangversenyt. a hivatalos fesztivál programon kívül ezen a napon több zenekar ellátogatott balatonfüzfőre, és balatonfüzfőre, ahol bemutatták műsorukat.

a 3. országos kamarazenekari fesztivál a veszprémi vegyipari egyetem aulájában ünnepi záróhangversennyel ért véget. a zsűri által legjobbnak ítélt együttesek léptek fel./mti/

1702

bb.22. díjnyertes magyar fotók tárlata békéscsabán

vid/k ká 1969. július 13.

„díjnyertes magyar fotók”, címmel kiállítás nyílt vasárnap békéscsabán a munkácsy mihály muzeumban. a megnyitó ünnepségen uhljár mihály, a városi tanács vb elnöke és ibos iván, a magyar fotóművészek szövetségének elnökségi tagja mondott beszédet. a tárlat az elmúlt év leg sikeresebb alkotásait, 53 szerző 180 hazai vagy nemzetközi pályázaton díjat nyert -fotóját gyűjti össze. a résztvevő fotóművészek a városi tanács diplomáját és a kiállítás emléklakettjét kapták meg.

az előző év legjobb alkotásait bemutató kiállítást ezentúl minden évben megrendezik békéscsabán. /mti/

bb. 23. végetért a falusi színjátszók fesztiválja szarvason

vid/ k ká 1969. július 13.

a justh zsigmond országos szövetkezeti színjátszó napok eseménysorozata vasárnap fejeződött be szarvason. a fesztiválon résztvevő 13 együttes hasznos tapasztalatokkal távozott az alföldi városból. a falusi színjátszás művelői a korszerűbb témaválasztáshoz, a rendezői munkához és a játékkultúra fejlesztéséhez kaptak segítséget a bemutatók után megrendezett szakmai tanácskozáson.

a szarvasi művelődési házban tartott gálaesten -a díjazott csoportok közül - a csongrádi, a nagykállói és a szekszárdi együttes mutatta be műsorát.

az ország legjobb szövetkezeti színjátszói legközelebb 1972-ben -a város fennállásának 250. évfordulóján - találkoznak szarvason. /mti/

17. 15/k

1702

# M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



m t i b e t l ö l d i h i r e k

1969. július 14.

60. 1. tudományos cáfolat a naptevékenységhez fűződő babonákról  
f t z / g k / i e / g y / t a 1969. július 14.

még nem ért véget a naptevékenység mostani maximuma, így a napnak ezek az „életmegnyilvánulásai”, még mindig erőteljesen foglalkoztatják a légkörfizikusokat, sőt a laikusokat is. az utóbbiak köréből olyan babonaszerű feltételezések is kiindulnak, amelyek már szinte az üstökösökkel kapcsolatos középkori hiedelmekhez hasonlíthatók. ezeket cáfolja flórián endre kandidátus most elkészült tanulmánya.

nyilvánvaló ugyan, hogy életfeltételeinket a nap teremti meg, de megengedhetetlen a napnak életünket közvetlenül befolyásoló, esetleg óránként vagy percenként változó hatásokat tulajdonítani. így például a szerző szerint igen erős bizonyításra szorulnak még az olyan elképzelések, amelyek szerint a napfoltmaximumok idején igen nagy és főleg közvetlen földi hatása lenne a nap ibolyántúli, röntgen-, vagy éppen anyagi sugárzásának. hiszen eddigi tudomásunk szerint a légkör teljes mértékben megvédi bennünket a röntgen-sugárzástól, az ibolyántúli sugárzástól pedig csak annyit bocsát keresztül, amitől legfeljebb a bőrünk barnul le.

természetesen még kevésbé állják meg helyüket azok a feltételezések, amelyek szerint a napfoltok közvetlenül alakítják az ember történelmét. ha ez igaz volna, akkor például 1964-ben - amikor a napfoltok sűrűségét jellemző szám mindössze tizenkét-harmad része volt az 1957. évinek és gyakorlatilag minden harmadik napon teljesen hiányoztak a napfoltok - jóformán semminek sem lett volna szabad történnie a földön. és hasonlóképpen kellett volna alakulnia az 1775., az 1798., de főleg az 1810-es esztendőnek, amikor tudniillik az egész évben egyetlen napfolt sem jelentkezett.

/folyt. köv./

- 1 -

1032